

●哈尔滨冰雪之最 ⑭

最忙过江索道温暖治愈火出圈

冰雪季接待游客38万人次,成游客争相打卡拍照的网红景点

实习生 崔璨

本报记者 于博洋/文 王博宇/摄

来哈尔滨,一定要带你心爱的人坐一次松花江观光索道。看落日坠入松花江,看索道驶入城堡,一边俯瞰冰封的江面,一边享用星空夜宴……极致浪漫、狠狠出片的松花江过江索道成为火爆冬季中最繁忙的网红景点。据统计,刚刚过去的2023-2024年冰雪季,松花江过江索道共接待游客38万人次,较往年增长了近1倍,高峰时日接待量达8200人次。

美图争霸互联网 过江索道火出圈

松花江观光索道是黑龙江省唯一一条横跨松花江的观光索道,全长1156米,最高处约70米,设有19部轿厢,南起友谊路旁天鹤城堡,北至太阳岛内的太阳城堡。索道紧密连接着防洪纪念馆、中央大街与太阳岛,从高空70米的轿厢环绕式俯瞰,松花江滨洲铁路桥、两岸城市风光、太阳岛以及冰雪大世界尽收眼底,感觉整个城市都在脚下流动,新奇又震撼。

江南天鹅城堡与江北太阳城堡独特的拜占庭建筑风格,与中央大街的文艺复兴风格建筑和老道外中华巴洛克风格建筑交相辉映。白天看,红色穹顶和乳黄色外墙,巍峨梦幻;夜幕降临,城堡的灯光熠熠生辉,把整个建筑渲染得神秘迷人。

太阳刚刚落山的时候,也是索道最出片的时候。乘坐缆车徐徐而上,看夕阳的余

晖洒落在这座城市的每个角落。天空是橘红带粉色的,余晖倒影在冰封的江面上,染红大大小小的冰块。夕阳浪漫又治愈,像极了电影里的画面。如此动人的场景,当然要和最爱的人一起分享,因此索道也被称作“成功率最高的表白地”。

浪漫花式“宠粉” 索道体验升级

索道美图称霸朋友圈,网友的打卡、留言、点赞成为最好的宣传,积攒的口碑燃爆全网,中外游客慕名而来……松花江观光索道副总经理付金伟介绍,为了迎接各地纷至沓来的游客,索道作出了一套详细的“宠粉”攻略:送姜汤、送冻梨、送热贴、免费品尝皇帝柑、免费送冰雪大世界、免费看非遗展、免费体验冰版画。为了给游客提供更丰富的打卡资源和拍照体验,VIP轿厢更换了“爱马仕”橙色座椅,风靡索菲亚教堂的飞马被他们请来了,“雪山飞狐”也被抱进了城堡,轿厢全部装饰了寓意吉祥美好的龙年贴纸。凌空飞起,载着圣诞老人,燃放烟花的驯鹿轿厢更将节日氛围拉满,浪漫体验升级。

利用独有的索道资源,将美景与美食进行完美结合,索道还开创一种独特的用餐体验——星空夜宴,可以品尝正宗的俄式餐品,可以感受被星空包围的感动。食在云端,极致浪漫,索道成为情侣们约会的网红胜地。

品尝暖心下午茶 感受治愈和美好

这个冬天因冰雪,哈尔滨成为很多游



尝冻梨、忙自拍,游客体验不一样的过江索道。

客的“诗与远方”。独特的拍摄角度、浪漫的氛围、暖心的服务也成就了观光索道今冬的火爆。付金伟介绍,为了适应旅客的需求和市场变化,松花江过江索道继续推出个性化和定制化的服务,索道下午茶就是其中之一。精美的茶点,温热的饮品,空中的宁静与美好是如此的治愈。4月初,从高空感受开江的震撼、跑冰排的壮观景象。另外,即日起,从下午3时至晚上6时,索道针对省内游客推出7折优惠票价,学生票全天7折优惠。

付金伟表示,为了迎接即将在哈举办的2025年第九届亚冬会,松花江过江索道



松花江观光索道成网红景点。

将以最高标准、最优质服务,迎接来自世界各地的游客,致力于成为展示城市形象、传播亚冬文化的重要窗口。

全国滑雪登山冠军赛在亚布力开赛

赛程为期5天,60余名高手参与争夺

本报讯(刁佳帅 记者 张楚雷)3月21日,2024年全国滑雪登山冠军赛开幕式在黑龙江省亚布力体育训练基地举行。

本届全国滑雪登山冠军赛由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、黑龙江省体育局联合主办,省冬季运动与后备人才管理中心、省亚布力体育训练基地联合承办,省滑雪协会协办。赛程为期5天,比赛项目包含短距离赛、垂直竞速赛、个人越野赛和混合接力赛,来自全国10个省(市、区)代表队的60多名

运动员参赛。

100年前,滑雪登山作为1924年首届冬奥会的正式项目登上奥运舞台。百年来,冬奥会项目设置几经调整,滑雪登山阔别奥运赛场几十载,2021年被再次确定为2026年米兰冬奥会的正式比赛项目,并将在2025年第九届亚冬会上设项。

近年来,中国滑雪登山竞技水平逐年提高,屡夺世界级比赛金牌。本次冠军赛将有力地推动滑雪登山运动项目的发展,选拔竞技运动人才,助力实现体育强国建设目标。

亚冬会主题公益广告亮相道外街头

为亚冬会召开营造浓厚氛围

本报讯(李浩森 记者 杜菲菲)为营造人人了解、支持和参与亚冬会的良好氛围,日前,道外区在景阳街与友谊东路交口,精心打造了以“喜迎2025年第九届亚洲冬季运动会”为主题的大型公益广告。

道外区以2025年第九届亚洲冬季运动会的主题口号“冰雪同梦,亚洲同心”和吉祥物“滨滨”“妮妮”为主要设计

元素,将中华巴洛克历史文化街区内的老建筑作为公益广告的背景元素,制作完成了主题公益广告,十分亮眼。

此外,“滨滨”“妮妮”的卡通塑像也“现身”中华巴洛克历史文化街区,成为市民与游客的新晋“打卡”拍照点。

道外区将聚焦迎接亚冬会,扎实推进城市品质提升行动,提升区域环境与风貌,营造浓厚的赛事文化氛围。

探索气象奥秘 体验“呼风唤雨”

冰城萌娃团走进气象科普馆



工作人员为萌娃们讲解气象仪器。本报记者 刘洋摄

本报讯(王继梅 记者 陈悦)“你知道为什么天空会下雨吗?”“天气为什么忽冷忽热?”带着这些好奇的问题,3月21日上午,慧之海幼儿园100余名萌娃来到哈尔滨市气象局探索和体验气象的奥秘。

一走进气象局的气象科普馆大门,萌娃们就被展区的增雨火箭弹、龙卷风生成器吸引,纷纷围拢在仪器旁。“这东西能增雨,那是不是想让老天爷下雨就能下雨呀?”“火箭弹这么重,掉下来碰到人怎么办?”……工作人员用通俗易懂的语言逐一为萌娃们解答。学习体验结束后,随行的老师表示,此次活动为孩子们上了节“气象+”课堂,萌娃们收获满满。2024年3月23日是第64个世界气象日,主题是“气候行动最前线”。哈尔滨市气象局将持续开展“科普馆面向公众免费开放”“气象科普游园会”“打卡气象日”“气象科普伴我行”等一系列公益科普活动,在冰城营造浓厚的气象科普氛围。

办?”……工作人员用通俗易

懂的语言逐一为萌娃们解答。学习体验结束后,随行的老师表示,此次活动为孩子们上了节“气象+”课堂,萌娃们收获满满。2024年3月23日是第64个世界气象日,主题是“气候行动最前线”。哈尔滨市气象局将持续开展“科普馆面向公众免费开放”“气象科普游园会”“打卡气象日”“气象科普伴我行”等一系列公益科普活动,在冰城营造浓厚的气象科普氛围。

哈市各热企“六种人”热补申报陆续开始

请申报对象留意相关注意事项

本报讯(记者 刘述波)近日,记者从哈市各大热企获悉,自3月11日哈尔滨第三发电厂热力公司开始受理辖区内城市居民最低生活保障对象等“六种人”供热补贴申报以来,住宅新区供热、捷能热电、龙唐群力、华能等其他各家热企也陆续公布了供热补贴的申报时间表。对此,热企相关负责人提醒申报对象,要留意申报的具体时间和相关注意事项,如因保障对象个人原因造成漏报的,应补贴的热费由个人承担。

据悉,2023-2024年度供热保障对象政府补贴(六种人)包括:城市居民最低生活保障对象,家庭成员均无职业的民政定补优抚对象,家庭成员均无职业的市、区属企业失业救济对象,市、区属关停破产企业退休建团前老军人、市、区属有关关停破产企业退休人员,市、区属福利企业残疾职工等“六种人”可以进行供热补贴申报。

记者在对住宅新区供热、捷能热电、龙唐群力、威立雅、华能、哈热、哈投股份供热等各家热企采访中了解到,目前各家热企已根据市、区供热主管部门的要求,开始对辖区内“六种人”开展申报工作。

对此,住宅新区供热物业公司相关负责人提醒,辖区内符合本年度供热保障补贴资金发放条件的人员应按照规定时限,持相关证件至热企,办理热补补贴登记手续,其中,城市居民最低生活保障和公共租赁住房租赁合同需要年审,如因保障对象个人原因造成漏报的,应补贴的热费由个人承担。

玉米地套种紫花香菇 一地双收

市总工会驻村工作队为帮扶村拓宽农民增收渠道



利用秸秆培育出的紫花香菇。(资料片)

本报记者 张敏

检修农机具、购买种子化肥、加速秸秆离田……3月,正是春耕好时节。每年这个时候,怎样处理秸秆是阿城区双丰街道椴树村民的头等大事。而今年,村民们并不愁,因为在他们眼里,农田里的秸秆是他们培育紫花香菇的“宝贝”。

双丰街道椴树村以前是省级贫困村,是哈尔滨市总工会的定点帮扶村,为彻底甩掉贫困村的帽子,增强集体“造血”功能,推动乡村高质量发展,市总工会驻村工作队与双丰街道椴树村党支部在培育发展乡村特色产业、延伸产业链上下功夫。2023年,市总工会投入专项帮扶资金59万元,谋划紫花香菇种植产业项目。

秸秆和玉米芯“变身”培养基

“随着人们生活水平的提高和健康饮食观念的普及,紫花香菇作为一种营养丰富、健康的食品,特别是其独有的花青素含量,受到消费者的青睐,一直是市场上的紧俏商品。我们考虑到它的种植模式简单方便,不需要有太高的技术要求,村民在玉米地里就可以套种,一块土地上能有双份收益,这对椴树村的村民来说是有长远发展的一个好项目。于是,我们驻村工作队联系哈尔滨市常满科技开发有限公司提供技术支持,帮助椴树村建设紫花香菇菌种繁育基地,把紫花香菇项目搞起来。预计今年菌菇产业发展的势头会更好。”市总工会驻椴树村第一书记、工作队队长李海波介绍。

紫花香菇俗称紫花蘑、花脸蘑,属于草腐菌,是唯一含有花青素的蘑菇,菌盖呈紫褐色,富含人体所需的72种氨基酸,营养丰富,鲜食活干食味道都很鲜美,具有较高的营养价值和药用价值。2020年,哈尔滨市常满食用菌研究所攻克紫花香菇人工栽培技术难关,实现量产。紫花香菇种植通过采取玉米地套种种植方式,实现玉米和蘑菇兼种,种植中将秸秆和玉米芯“变身”为紫花香菇的培养基,蘑菇采收完后,这些培养基还能变废为宝,改良土壤,在解决当地秸秆再利用的难题的同时,又降低了种植成本。

李海波介绍,2023年,市总工会投资帮建了椴树村紫花香菇菌种繁育基地,改造了厂房,购置了菌包生产设备。驻村工作队委托常满食用菌研究所为村里培训了12名田间地种植紫花香菇及菌包生产技术员,选择3亩玉米地试种,平均亩产约2000斤。生产的紫花香菇全部配送销往海拉尔市,产品供不应求。经初步测算,去除生产成本及人工等费用,每亩地可获利5000至10000元。

去年,椴树村紫花香菇刚采摘下来就被经销商抢购一空,根本不愁卖,今年很多村民都抢着要种紫花香菇。

“一地双收”家门口赚钱

“以前我在家种苞米,农闲时偶尔出去打工,挣不到多少钱,现在一边种苞米,一边套种紫花香菇,田间管理交错进行,互不干扰,在家门口就能多挣钱,谁还出去打工呢!”村民李英杰说。

目前,玉米地套种紫花香菇,已成为椴树村部分村民的主要耕种方式,5月中旬种植紫花香菇,6月中旬紫花香菇开始收获,一直到8月中旬能收三茬儿,还不耽误玉米的收获,这样既解决了农闲时大家无事可做的现状,又拓宽了农民的增收渠道,是一件双赢的好事。据介绍,今年,双丰街道椴树村计划种植紫花香菇50亩。

哈尔滨市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

哈土交告字[2024]8号

经哈尔滨市人民政府批准,哈尔滨市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让2个项目的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让项目的基本情况和规划指标要求

地块编号	宗地位置	用地性质	出让方式	用地面积(平方米)	规划建筑面积(平方米)	出让年限	容积率	挂牌出让起始价(万元)	竞买保证金(万元)
230108007005GB00039	平房区和风路与月华路东北侧局部地块	二类工业用地	网上挂牌	12613.44	≥12613.44平方米(计算容积率建筑面积)	50年	≥1.0	511	102.2
230110047008GB00057	香坊区印刷厂规划三路与杭州路交口东北侧局部地块	二类工业用地	网上挂牌	26999.59	≥21599.67平方米(计算容积率建筑面积)	50年	≥0.8	1639	327.80

二、竞买资格及要求

中华人民共和国境内的法人、自然人和其它组织(除法律、法规另有规定外),均可参加国有建设用地使用权竞买。可以独立竞买,也可以联合竞买。联合竞买的,须提交联合竞买协议和授权委托书。竞买申请人一经报名即为对挂牌文件及地块现状无异议且全部接受,并承担相应法律责任。在挂牌期内每个竞买申请人必须提交一次有效报价。开发建设工程产生并排放建筑垃圾的,要严格按照市城管、市交警等部门指定的运输时间与运输路线运输,并严格按照城管部门核准指定的消纳地点倾卸。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让活动采取在互联网上交易的方式,即通过黑龙江省公共资源交易网(http://www.hljgzyjywj.org.cn/)进行交易。竞买申请人须按照《挂牌出让须知》要求办理数字证书。数字证书申领流程请查看“黑龙江省公共资源交易网”——“服务指南”中《黑龙江CA数字证书及电子

签章办理流程》;申请竞买流程详见“黑龙江省公共资源交易网”——“服务指南”——《黑龙江省公共资源交易平台土地交易竞买申请人》。

四、挂牌有关事项

- 挂牌公告时间为:2024年3月22日至2024年4月10日;
- 竞买申请人可于2024年3月22日起凭数字证书到黑龙江省公共资源交易网(http://www.hljgzyjywj.org.cn/)下载出让文件;
- 出让地块挂牌时间为:2024年4月11日09时00分至2024年4月25日15时00分止;
- 竞买申请人可于2024年4月11日09时00分至2024年4月24日15时00分在黑龙江省公共资源交易网(http://www.hljgzyjywj.org.cn/)提交竞买申请;
- 竞买申请人可于2024年4月11日09时30分至2024年4月24日16时00分前缴纳竞买保证金;

6. 挂牌时间结束后仍有两家或两家以上单位要求继续竞买的,则进入网上限时竞价环节。网上限时竞价开始时间:2024年4月25日15时10分。

五、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。竞买申请人在黑龙江省公共资源交易网(http://www.hljgzyjywj.org.cn/)提交报名申请,审核通过后缴纳竞买保证金,参与竞买。竞买结束后出价最高的竞买申请人成为竞得人。竞得人须在竞价结束次日五个工作日内到哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦1511室签订《成交确认书》,成为竞得人。如逾期未签订《成交确认书》则取消竞得人资格,保证金不予退还。

六、出让地块的详细资料和要求详见出让文件,出让文件包括《挂牌出让公告》、《挂牌出让须知》、《规划条件》及相关附件。

七、本次挂牌出让公告内容如有变化,出让人将按规定在原公告发布渠道发布补充公告,届时以补充公告内容为准。

八、联系方式

土地信息咨询方式:土地信息咨询地址:哈尔滨市公共资源交易中心(哈尔滨市南岗区中山路181号)
咨询人:朱女士
咨询电话:0451-87153699
技术支持电话:4009980000
省公共资源交易网咨询邮箱:hljgzy@163.com
省公共资源交易平台统一业务受理电话:0451-85975678
黑龙江CA客户服务:0451-55918888,0451-55641111;贵州CA客户服务:4007000813。

哈尔滨市自然资源和规划局
2024年3月22日